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Data: 16/05 /14

1. Exercicios 4.1 - 4.8 do livro.

2. Seja N uma negagcao .

(a) Suponha que C, 1 : [0,1]* — [0, 1] satisfazem:

C(z,y) = NI (z,N(y))Vx,y € [0,1].

Mostre que C' é uma conjuncgao se e somente se I é uma implicagao .
(b) Suponha que C, D : [0,1]? — [0, 1] satisfazem:

C(x,y) = N(D(N(x), N(y))Va,y € [0,1].

Mostre que C' é uma conjuncgao se e somente se D é uma disjungao .

(c) Suponha que s,t:[0,1]? — [0, 1] satisfazem:

aty = N((N(z)sN(y))Va,y € [0,1].

Mostre que t é t-norma se e somente se s é uma s-norma.
3. Dé exemplos de uma:

t-norma diferente de minimo e de produto;
s-norma diferente de V;

s-norma nao diferenciavel;

t-norma nao continua;

conjuncao que nao representa uma t-norma;

negacao diferente da negacao padrao Ng, onde Ng(x) =1 — x Vzin|0, 1];
Justifique as suas respostas!

4. Seja Ng(z) =1 —x Va € [0,1]. Escolhe 3 t-normas t1, to e t3 diferentes. Sejam s, sg e s3 as
s-normas duais a tq, to e t3, respectivamente, com respeito a Ng. Construe:

(a) as R-implicagoes de ty, to e t3.
(b) as S-implicagoes para s; e Ng, onde i = 1,2, 3.

(c) as Q-implicacoes para t;, s; e Ng, onde i = 1,2, 3.



. Avalie o valor da expressao dada na aula usando a t-norma de Lukasiewicz, a s-norma de
Lukasiewicz, e a negacao padrao.

. Considere a t-norma A, a s-norma V e a negacao N(z) = 1 —aVz € [0,1]. Verifique se para
todo conjunto fuzzy normal A e para todo conjunto B # () tem-se R(A) = Ao R = B (com
R(z,y) = I(A(x), B(y)) Vz,y e a composigao o dada por sup-A), onde:

(a) I é a S-implicagao de A e N.

(b) I é a Q-implicacao de A, V e N.

(¢) I é a R-implicacao de A.

. Verifique se para toda t-norma t, cuja R-implicacao é denotada por Ig, todo conjunto fuzzy

normal A e para todo conjunto B # () tem-se R(A) = AoR = B, onde R(z,y) = Ir(A(z), B(y))
Vz,y e o denota a composicao sup-t.

. Considere a t-norma do produto e a sua R-implicacao . Calcule R(A) para A = (2;4;5) e
B = (—1;0;2).

. Considere a t-norma do produto e a sua R-implicagao . Sejam A = 0.5/—2+1/0+0.5/2, B =
3/2+0.8/3+0.5/4+0.2/5 € F(R).

(a) Calcule R(A).

(b) Calcule R(A) para A =0.5/—2+0.3/—1+1/0+ 0.4/2.
(c) Calcule R(A) para A =0.3/—240.9/0 + 0.4/2.

(d) Calcule R(A) para A =0.5/—2+0.8/—1+1/0 +0.6/2.



